

செப்டம்பர் - 08 - சனி

தூய அன்னை மரியாவின் பிறப்பு விழா

“மரியாளிடம் பிறந்தவரே கிறிஸ்து என்னும் இயேசு” மத்.1:16

முதல் வாசகம் : மீக்கா 5 : 1 - 4

அரண்கூழ் நகரில் வாழும் மக்களே! உங்கள் மதில்களுக்குப் பின்னால் ஒளிந்துகொள்ளுங்கள் உங்களுக்கு எதிராக முற்றுக்கை இடப்பட்டுள்ளது. இஸ்ரவேலின் ஆளுநன் கோலால் கன்னத்தில் அடிபெறுவான். நீயோ, எப்ராத்தா எனப்படும் பெதலகேமே! யூதாவின் குடும்பங்களுள் மிகச்சிறியதாய் இருக்கின்றாய்! ஆயினும், இஸ்ரவேலை என்சார்பாக ஆளப்போகின்றவர் உன்னிடமிருந்தே தோன்றுவார் அவர் தோன்றும் வழிமரபோ ஊழி ஊழிக்காலமாய் உள்ளதாகும். ஆதலால், பேறுகால வேதனையில் இருப்பவள் பிள்ளைபெறும்வரை அவர் அவர்களைக் கைவிட்டு விடுவார் அதன் பின்னர் அவருடைய இனத்தாருள் எஞ்சியிருப்போர் இஸ்ரவேல் மக்களிடம் திரும்பிவருவார்கள். அவர் வரும்போது, ஆண்டவரின் வலிமையோடும் தம்கடவுளாகிய ஆண்டவரது பெயரின் மாட்சியோடும் விளங்கித் தம்மந்தையை மேய்ப்பார் அவர்களும் அச்சமின்றி வாழ்வார்கள் ஏனெனில், உலகின் இறுதி எல்லைகள்வரை அப்போது அவர் மேன்மை பொருந்தியவராய் விளங்குவார்

பதில்பாடல் : ஆண்டவரில் நான் பெருமகிழ்ச்சி அடைவேன்.

இரண்டாம் வாசகம் : உரோமையர் 8 : 28 - 30

சகோதர சகோதரிகளே கடவுளிடம் அன்புகூர்பவர்களோடு, அதாவது அவரது திட்டத்திற்கேற்ப அழைக்கப்பட்டவர்களோடு, அவர்கள் நன்மைக்காகவே ஆவியார் அனைத்திலும் ஒத்துழைக்கிறார் என்பது நமக்குத் தெரியும். தம்மால் முன்பே தேர்ந்து கொள்ளப்பட்டவர்கள் தம்மகனின் சாயலுக்கேற்றவாறு இருக்க வேண்டுமெனக் கடவுள் முன்குறித்து வைத்தார் அச்சகோதரர் சகோதரிகள் பலருள் தம்மகன் தலைப்பேறானவராய் இருக்க வேண்டுமென்றே இப்படிச்செய்தார். தாம் முன்குறித்து வைத்தோரை அவர் அழைத்திருக்கிறார் தாம் அழைத்தோரைத் தமக்கு ஏற்புடையோராக்கி இருக்கிறார் தமக்கு ஏற்புடையோராணோரைத் தம் மாட்சியில் பங்கு பெறச் செய்தார்.

நற்செய்தி : மத்தேயு 1 : 1 - 16, 18 - 23

தாவீதின் மகனும் ஆபிரகாமின் மகனுமான இயேசு கிறிஸ்துவின் முதாதையர் பட்டியல்: ஆபிரகாமின் மகன் ஈசாக்கு, ஈசாக்கின் மகன் யாக்கோப்பு, யாக்கோபின் புதல்வர்கள் யூதாவும் அவர் சகோதரர்களும், யூதாவுக்கும் தாமாருக்கும் பிறந்த புதல்வர்கள் பெரேட்சம் செராகும் பெரேட்சின் மகன் எட்சரோன் எட்சரோனின் மகன் இராம். இராமின் மகன் அம்மினதாபு, அம்மினதாபின் மகன் நகசோன், நகசோனின் மகன் சல்மோன், சல்மோனுக்கும் இராகாபுக்கும் பிறந்தமகன் போவாசு, போவாசுக்கும் ருத்துக்கும் பிறந்த மகன் ஒபேது, ஒபேதின் மகன் ஈசாய், ஈசாயின் மகன் தாவீது அரசர். தாவீதுக்கு உரியாவின் மனைவியிடம் பிறந்த மகன் சாலமோன், சாலமோனின் மகன் ரெகய்யாம், ரெகய்யாமின் மகன் அபியாம், அபியாமின் மகன் ஆசா, ஆசாவின் மகன் யோசபாத்து, யோசபாத்தின் மகன் யோராம், யோராமின் மகன் உசியா, உசியாவின் மகன் யோத்தாம், யோத்தாமின் மகன் ஆகாசு, ஆகாசின் மகன் எசேக்கியா, எசேக்கியாவின் மகன் மனாசே, மனாசேயின் மகன் ஆமொன், ஆமொனின் மகன் யோசியா, யோசியாவின் புதல்வர்கள் எக்கோனியாவும் அவர் சகோதரர்களும், இவர்கள் காலத்தில்தான் யூதர்கள் பாபிலோனுக்குச் சிறைப்பிடித்துச் செல்லப்பட்டார்கள். பாபிலோனுக்குச் சிறைப்பிடித்துச் செல்லப்பட்ட பின்பு எக்கோனியா வுக்குப் பிறந்த மகன் செயல்தியேல், செயல்தியேலின் மகன் செருபாபேல், செருபாபேலின் மகன் அபியூது, அபியூதின் மகன் எலியாக்கிம், எலியாக்கிமின் மகன் அசோர், அசோரின் மகன் சாதோக்கு, சாதோக்கின் மகன் ஆக்கிம், ஆக்கிமின் மகன் எலியூது, எலியூதின் மகன் எலயாசர், எலயாசரின் மகன் மாத்தான், மாத்தானின் மகன் யாக்கோபு, யாக்கோபின் மகன் மரியாவின் கணவர் யோசேப்பு, மரியாளிடம் பிறந்தவரே கிறிஸ்து என்னும் இயேசு, இயேசு கிறிஸ்துவின் பிறப்பையொட்டிய நிகழ்ச்சிகள் அவருடைய தாய் மரியாவுக்கும் யோசேப்புக்கும் திருமண ஒப்பந்தம் செய்யப்பட்டிருந்தது, அவர்கள் கூடுவாழும் முன் மரியா கருவுற்றிருந்தது தெரியவந்தது, அவர் தூய ஆவியால் கருவுற்றிருந்தார், அவர் கணவர் யோசேப்பு நேர்மையாளர், அவர் மரியாவை இகழ்ச்சிக்கு உள்ளாக்கவிரும்பாமல் மறைவாக விலக்கிவிடத் திட்டமிட்டார், அவர் இவ்வாறு சிந்தித்துக் கொண்டிருக்கும்போது ஆண்டவரின் தூதர் அவருக்குக் கனவில் தோன்றி, “யோசேப்பே, தாவீதின் மகனே, உம்மனைவி மரியாவை ஏற்றுக்கொள்ள அஞ்சவேண்டாம். ஏனெனில் அவர் கருவுற்றிருப்பது தூய ஆவியால்தான், அவர் ஒருமகனைப் பெற்றெடுப்பார், அவருக்கு இயேசு எனப் பெயரிடுவீர். ஏனெனில் அவர் தம் மக்களை அவர்களுடைய பாவங்களிலிருந்து மீட்பார்” என்றார். “இதோ! கன்னி கருவுற்று ஓர் ஆண்மகவைப் பெற்றெடுப்பார், அக்குழந்தைக்கு இம்மானுவேல் எனப்பெயரிடுவார்” என்று இறைவாக்கினர் வாயிலாக ஆண்டவர் உரைத்தது நிறைவேறவே இவையாவும் நிகழ்ந்தன. இம்மானுவேல் என்றால் கடவுள் நம்முடன் இருக்கிறார் என்பது பொருள்.

தியானம்: தாய் திருச்சபையில் மூன்று நாட்களுக்கு மட்டுமே இந்த மண்ணகத்தில் அவர்கள் தோன்றிய நாட்களை மிக விமரிசையாக கொண்டாடி மகிழ்கின்றது. இவர்களைத்தவிர மற்ற அனைத்து புனிதர்களுடைய விண்ணகப்பிறப்பையே நினைவு கூர்ந்து கொண்டாடுவது வழக்கம். இயேசுவின் பிறப்பு (டிசம்பர் 25), அன்னை மரியாளின் பிறப்பு (செப்டம்பர் 8) மற்றும் திருமுழுக்கு யோவானின் பிறப்பு (ஜூன் 24) இவர்களுடைய பிறந்த நாட்களைதான் திருச்சபை மிக விமரிசையாக கொண்டாட நமக்கு அழைப்பு விடுக்கின்றது. இவர்கள் மூவர் மட்டுமே ஜென்மப் பாவம் இல்லாமல் இந்த உலகத்தில் ஜெனித்தவர்கள். இயேசுவும் அன்னை மரியாவும் பிறப்பதற்கு முன்பே தூய ஆவியினால் அபிவேகம் செய்யப்பட்டு மாசு மறுவற்று, ஜென்மப்பாவம் கழுவப்பட்டு பிறந்தவர்கள். திருமுழுக்கு யோவான் தாயின் கருவறையில் இருக்கும்போது தூய ஆவியால் அபிவேகம் செய்யப்பட்டு ஜென்மப் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டார் என்பது திருச்சபை மரபு நமக்குக் கற்றுக் கொடுக்கின்றது. மீட்பின் வரலாறுக்கு அடித்தளமிட்ட நமது அன்னை மரியாளின் பிறப்பு பற்றி விவிலியத்தில் சான்றுகள் இல்லையென்ற போதிலும் நற்செய்திக்குப் புறம்பே (புழைச்சலியாட 5 சமுவநெய்யெபெநடரை அழக தூய அநள்) எழுதப்பட்ட நூலான தூய யாக்கோபு எழுதிய நற்செய்தி நூலில் அன்னை மரியாளின் பிறப்பு பற்றிய செய்திகள் பாரம்பரியமாக நமக்குச் சொல்லப்பட்டு வருகின்றது. குழந்தைபாக்கியம் இல்லாத தூய சுவைக்கின் அன்னம்மாள் தம்பதியர்களின் தவத்தால், கடவுளின் வாக்குறுதியில் பிறந்தவர்தான் அன்னை மரியாள் என்ற குறிப்பு யாக்கோபு நற்செய்தியில் உள்ளது. மீட்பின் வரலாறு அன்னை மரியாளின் பிறப்போடு நெருங்கிய தொடர்பு கொண்டது என்று புனித அகுஸ்தினார் கூறுவார். எனவேதான் அவருடைய பிறப்பை நாம் கொண்டாட திருச்சபை அழைப்பு விடுக்கின்றது. “கடவுளிடம் அன்பு கூர்பவர்களோடு அதாவது அவரது திட்டத்திற்கேற்ப அழைக்கப்பட்டவர்களோடு அவர்கள் நன்மைக்காகவே ஆவியார் அனைத்திலும் ஒத்துழைக்கிறார் என்பது நமக்குத் தெரியும். தம்மால் முன்பே தேர்ந்துகொள்ளப்பட்டவர்கள் தம் மகனின் சாயலுக்கேற்றவாறு இருக்க வேண்டுமெனக் கடவுள் முன்குறித்துவைத்தார்” (உரோ 8:28-29). அன்னை மரியாள் கடவுளால் காலங்களுக்கு முன்பே முன்குறித்து வைக்கப்பட்டவர். அன்னையினுடைய அன்பு பிள்ளைகளாகிய நாமும் இந்த உலகத்திலே இறைவனுடைய நம்பிக்கையை, மீட்பை உறுதிப்படுத்தும் கருவிகளாக செயல்பட அழைக்கப் பட்டிருக்கின்றோம்.